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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота містить:  72с., рис.13, 3 табл., 17 джерел. 

ГІБРИДНИЙ АВТОМОБІЛЬ ПІДВИЩЕНОЇ ПРОХІДНОСТІ, ГІБРИДНА 

ЕНЕРГОУСТАНОВКА, ПАЛИВНА ЕКОНОМІЧНІСТЬ, ШКІДЛИВІ РЕЧОВИНИ, 

ТЯГОВО-ШВИДКІСНІ ВЛАСТИВОСТІ 

Об’єктом дослідження є робочий процес колісних рухомих засобів озброєння та 

військової техніки різних конструктивних схем в експлуатаційних умовах.  

Предметом дослідження є вплив конструктивних параметрів агрегатів та систем 

колісних рухомих засобів озброєння та військової техніки на показники тягово-

швидкісних властивостей, екологічності та витрати палива з урахуванням 

експлуатаційних факторів.  

Мета роботи - поліпшення показників тягово-швидкісних властивостей, 

екологічності та паливної економічності колісних рухомих засобів озброєння та 

військової техніки шляхом раціонального вибору конструктивної схеми з 

врахуванням експлуатаційних факторів. Задачі дослідження: провести синтез 

конструктивних схем системи “військовий автомобіль підвищеної прохідності”; 

розробити універсальну функціональну модель гібридного автомобіля підвищеної 

прохідності; створити загальну методику вибору конструктивної схеми військового 

автомобіля підвищеної прохідності з урахуванням експлуатаційних факторів. 

Практична значимість отриманих результатів полягає: в отриманні конструктивних 

схеми системи “військовий автомобіль підвищеної прохідності” за морфологічними 

ознаками силової установки та трансмісії. Уточнено математичну модель для 

визначення параметрів руху, паливної економічності та екологічних показників 

автомобілів підвищеної прохідності в експлуатаційних умовах руху. В ході виконання 

магістерської роботи було використано наступні програмні продукти: MS Word та MS 

Excel пакету Microsoft Office 2019 Professional Plus, редактор формул Microsoft 

Equation, математична програма Fortran 77.   
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ВИСНОВКИ 

 

У процесі виконання кваліфікаційної роботи було проведено комплексне 

дослідження сучасних тенденцій розвитку трансмісій військових автомобілів, 

принципів побудови гібридних енергетичних установок, а також методів оцінювання 

ефективності конструктивних схем гібридних автомобілів підвищеної прохідності. 

Отримані результати дозволяють сформувати узагальнені висновки щодо перспектив 

застосування гібридних силових установок, їх впливу на техніко-експлуатаційні 

показники та доцільності впровадження у транспортні засоби, що працюють у 

складних режимах експлуатації. 

Передусім встановлено, що розвиток трансмісій сучасних автомобілів є 

невід’ємною складовою загальної еволюції автомобілебудування у напрямку 

підвищення ефективності, екологічності та надійності транспортних засобів. 

Традиційні механічні трансмісії, попри свою поширеність і високий коефіцієнт 

корисної дії, поступово модернізуються шляхом розширеного застосування 

електронних систем керування, роботизованих механізмів та нових матеріалів, проте 

залишаються обмеженими у здатності адаптуватися до електрифікованих та 

комбінованих силових установок Разом із тим, детальні дослідження показали, що 

гідравлічні та електромеханічні трансмісії забезпечують кращу гнучкість керування 

потоками енергії, однак характеризуються більшими енергетичними втратами та 

складністю конструкції. 

Поглиблений аналіз показав, що глобальний тренд автомобільної промисловості 

спрямований на електрифікацію транспортних засобів, що підтверджується активним 

розвитком мікрогібридів, гібридів (HEV), плагін-гібридів (PHEV), електромобілів із 

розширеним запасом ходу (EREV) та транспортних засобів на паливних елементах 

(FCEV). Головними факторами, які стимулюють перехід до цих технологій, є 

посилення екологічних норм, необхідність зниження споживання палива та глобальна 

тенденція до зменшення викидів СО₂ і токсичних компонентів вихлопу. Показано, що 
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гібридні трансмісії дозволяють поєднати переваги ДВЗ та електроприводу, 

забезпечуючи оптимальний баланс між потужністю, економічністю та екологічністю. 

Це робить їх особливо перспективними для автомобілів, що працюють у важких 

дорожніх умовах, де важливими є тягово-швидкісні властивості, високий крутний 

момент та надійність. 

У роботі була розроблена універсальна функціональна модель системи 

«гібридний автомобіль підвищеної прохідності», що враховує усі ключові підсистеми: 

гібридну енергоустановку, трансмісію, систему рекуперації та накопичення 

електричної енергії, а також параметри кузова та підвіски. Модель відображає 

взаємодію автомобіля з зовнішнім середовищем, включно з дорожніми умовами, 

атмосферними впливами, аеродинамічними факторами та енергетичними потоками 

Вона здатна бути розширеною відповідно до нових конструктивних рішень, що 

робить її універсальним інструментом для подальших досліджень і оптимізації 

компонувальних схем гібридних автомобілів. 

Окрему увагу приділено критеріям оцінки ефективності компонентів гібридної 

силової установки. У роботі встановлено, що оптимальний вибір компонентів 

енергоустановки та трансмісії повинен формуватися відповідно до специфічних умов 

експлуатації, які визначають вагомість таких групових показників, як паливна 

економічність, динамічні характеристики та екологічні параметри. Завдяки 

використанню методів експертного оцінювання та багатокритеріального аналізу 

запропоновано підхід до вибору інтегрального критерію, що дозволяє порівнювати 

різні компонувальні схеми між собою та з еталонними зразками. Проведено аналіз 

характеристик електроприводів, серед яких найбільш перспективними для 

застосування в сучасних гібридних автомобілях визнано синхронні двигуни з 

постійними магнітами. Доведено, що вони забезпечують найвищий коефіцієнт 

корисної дії, компактність і стабільну роботу у широкому діапазоні навантажень, що 

критично важливо для підвищеної прохідності транспортних засобів Інші типи 
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електродвигунів, хоча й мають певні переваги, поступаються в енергоефективності 

або масо-габаритних характеристиках.  

У ході моделювання руху гібридного автомобіля було встановлено, що робочі 

режими двигуна внутрішнього згоряння у складі гіберидної енергоустановки суттєво 

впливають на загальну ефективність транспортного засобу. Оскільки ДВЗ є головним 

джерелом викидів і споживачем палива, його взаємодія з електричною частиною 

приводу повинна бути оптимізована для мінімізації навантаження, уникнення 

експлуатації у малоефективних режимах та забезпечення можливості рекуперації 

енергії гальмування.  

Окремим результатом роботи стало уточнення впливу трансмісії на тягово-

динамічні та прохідні властивості гібридного автомобіля підвищеної прохідності. 

Доведено, що структурний склад трансмісії і її передаточні числа визначають 

здатність автомобіля долати підйоми, рухатися по складних грунтових дорогах, 

зберігати стійкість тягових зусиль та забезпечувати ефективний розподіл крутного 

моменту між осями і колесами в умовах низького зчеплення. 

Сформована у роботі методика вибору оптимальної конфігурації гібридного 

автомобіля з урахуванням експлуатаційних умов дозволяє не лише оцінити кожен 

варіант конструкції за системою показників, але й формує практичні засади для 

конструкторського проектування нових транспортних засобів оборонного та 

цивільного призначення.  

Загалом, робота підтвердила, що впровадження гібридних енергетичних 

установок у автомобілі підвищеної прохідності є перспективним напрямом 

підвищення їх ефективності, екологічності та економічності. Застосування 

системного аналізу та моделювання дозволяє комплексно оцінити взаємодію 

компонентів і оптимізувати їх для конкретних експлуатаційних вимог. Отримані 

результати можуть слугувати науково-методичною базою для подальших досліджень 

та практичних розробок у сфері автомобільної техніки нового покоління. 
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